

我区举办2022年“世界读书日”宣传活动

四月芳菲，书中芳华，一路书香，一生阳光。4月22日，在“世界读书日”和“知识产权宣传周”即将来临之际，上街区在亚星盛世广场举办2022年“世界读书日”集中宣传活动。

活动中，各镇办通过摆放宣传展板、悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传册和绿书签等方式，向群众详细讲解版权登记相关问题，普及“打黄扫非”相关知识，倡导群众尊重创意、支持正版，提高版权意识；同时，通过电子屏幕广泛宣传全民阅读，引导群众多读书、善读书、读好书。

“我希望通过这个活动，引导孩子养成良好的阅读习惯，让孩子远离有害读物，健康快乐成长。”活动现场，由新华书店承办的“喜迎二十大 阅读阅美好”展销活动吸引了过往群众驻足，群众李先生边挑选书籍边说：“今天的‘世界读书日’活动形式非常接地气，贴近民心，现场还发放了电子书签等小礼物，通过扫描二维码就能读到很多好书，实在是太方便了。”

据了解，活动当天发放各类宣传册、绿书签千余份，解答群众疑问200余项，为进一步打造书香城市、守护健康有序的文化市场营造了良好氛围。

(记者 李清媛 王少春)

新安路街道

开展防汛应急演练

为切实强化街道防汛工作，最大程度保障人民群众生命和财产安全，妥善应对可能出现的汛期险情，4月21日，新安路街道开展防汛应急演练。

演练模拟街道防汛办接区防汛办发布的预警信息，根据险情等级，启动相应的防汛应急预案，需要立即组织昌盛街10号院群众进行紧急避险。在接到街道指挥长命令后，防汛办立即通知防汛抢险四分队、防汛预备队二分队开展紧急避险工作。

“这里有危险，请赶快撤离！”防汛抢险队员正在劝说昌盛街10号院附近危房人员尽快离开。演练中，各组人员分工明确、配合紧密，抢险反应迅速，整个环节衔接流畅，达到了规范流程、检验预案、锻炼队伍等目的，促进了街道防汛应急能力的全面提升。

(记者 王明玥 通讯员 朱玉辉 柴亚文)

动真格！严查处！ 我区开展酒驾醉驾专项整治行动



近期酒驾引发的交通事故出现反弹。记者从区公安局交巡警大队了解到，为进一步保持酒驾醉驾严管高压态势，营造“醉驾入刑十周年”主题宣传活动声势，即日起至5月底，我区开展为期两个月的酒驾醉驾专项整治行动，消除事故隐患，严防重特大道路交通事故发生，巩固“开车不喝酒、喝酒不开车”的良好社会风尚。

为有效提高酒驾整治成效，交巡警大队通过分析辖区酒驾违法行为的规律特点，针对酒驾违法行为的重要时间、重点区域和重要路段设立临时检查点，对机动车驾驶人逐一检查，从严查处涉嫌酒醉驾违法行为。

据了解，此次酒驾醉驾专项整治行动开展以来，交巡警部门始终坚持酒驾天天查，发现一起、处理一起，绝不姑息。目前已有14名驾驶人因酒醉驾被查获，并受到严厉的处罚。

在此，上街交警提醒广大驾驶员：酒后驾驶是在以身犯险，触碰法律底线，这既是对自己的生命安全不负责任，也是对他人的生命安全不负责任。请广大驾驶员克服侥幸心理，杜绝酒驾，安全文明行驶。

(记者 刘世平 通讯员 张锐)

拒 绝 白色污染 公共机构在行动

带头停止使用《公共机构停止使用不可降解一次性塑料制品名录（第一批）》内的塑料制品

- 不可降解一次性塑料餐盒
- 不可降解一次性塑料餐具
- 不可降解一次性塑料吸管
- 一次性塑料水杯、饮料杯
- 厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋
- 含塑料微珠的日化产品

国家机关事务管理局 国家发展和改革委员会 宣生环境部

我们“减塑”，给地球“减负” 绿色节俭好生活

践行垃圾分类，环保从我做起

国家机关事务管理局 国家发展和改革委员会 宣生环境部

我们“减塑”，给地球“减负” 绿色节俭好生活

放下塑料袋，拿起环保袋

国家机关事务管理局 国家发展和改革委员会 宣生环境部

我们“减塑”，给地球“减负” 绿色节俭好生活

少用一次性，减塑在进行

国家机关事务管理局 国家发展和改革委员会 宣生环境部

强能力 转作风 重实干 促发展 聚焦“能力作风建设年”

开展“能力作风建设年”活动，锻造一支具备领导现代化建设能力的高素质专业化干部队伍，是省委落实习近平总书记关于干部能力作风建设指示要求、加强干部队伍建设的重大决策部署。

为及时传达贯彻上级关于活动开展的最新精神和要求、加强典型引领和经验交流，进一步在全区形成开展“能力作风建设年”活动的浓厚氛围，即日起，本报开设【能力作风建设年】专栏，全方

位、多层次宣传报道活动进展情况和全区各部门各单位的创新举措，引导广大党员干部敢于担当、勇于负责，大力营造强能力、转作风、重实干、促发展的良好环境。

区政务服务中心举办“能力作风建设年”活动知识竞赛



为进一步推动“能力作风建设年”活动向纵深开展，全力打造一支素质过硬、作风优良、敢于担当的干部队伍，4月21日，区政务服务中心举办“能力作风建设年”活动知识竞赛。

此次知识竞赛涵盖习近平总书记系列重要讲话精神、市“能力作风建设年”活动50问、区“能力作风建设年”活动60问、党的历史知识、基层党建基本常识等内容，竞赛设置必答和抢答两个环节，采用现场抽题、答题、计分方式进行。

比赛中，5支代表队参赛队员思路清晰，快速答题，充分展现了“以赛促学、以学促行、学思践悟”的浓厚学习氛围。经过激烈角逐，最终决出一支优胜队。

(记者 张妍妍 通讯员 赵恒鑫)

“小圆桌”议民事 解民忧

为推进“能力作风建设年”活动走深走实，4月20日下午，朝阳街社区召开第一期“小圆桌”会议，社区干部、业主委员会成员、物业公司负责人、居民代表、业主代表等围坐一起，商议解决物业管理相关问题。

大家重点围绕社区房顶漏水、小区绿化、楼道堆放杂物、电动车上路等问题展开讨论。小区业主陈凤娇说：“业委会成立后，小区各方面都有了很大进步。这一次，我们希望把房顶漏水问题解决了，雨季马上到来，家里漏水实在很闹心。”

“小圆桌”旁气氛活跃，大家你一言我一语，围绕居民关心的问题畅所欲言，各抒己见。“前期居民提出的绿化带管理问题，物业公司这几天在修剪、整理，希望在修剪的同时能及时清理树枝。”“7号楼安装充电桩的项目，要尽快征求业主意见，加快实施进度。”

国浩物业负责人表示，大家提出的问题，物业公司会列出计划，能马上解决的，物业公司会抓紧时间解决，有些问题需要三分之二业主同意才能实施，物业将逐项进行，努力解决群众关心的烦心事、揪心事、

难心事。

下一步，朝阳街社区将把“小圆桌会议”开到辖区每个楼院，近距离与居民对话，邀请小区建设方和职能部门参与，汇聚多方力量解决与居民生活息息相关的难题，满足居民诉求，将好事办好、实事办实，使许多矛盾纠纷发现和化解在萌芽状态，有效实现社区治理和社会调节、居民自治的良性互动，使为民办实事的愿景落到实处。

(记者 张妍妍 通讯员 张秋红)

区中医院 为重点人群配制新冠肺炎预防中药

在新冠肺炎疫情这场全民战疫中，区中医院医务人员及时上场，坚持“中西医结合、中西医并用”的方法，充分发挥中医药优势，全面参与疫情防控救治工作，凝聚了前行动力，贡献了重要力量。据统计，本轮疫情至今，共往隔离酒店配送中药2000余袋。

“为更好地保护时刻奋战在抗疫一线的医务人员和重点人群的身体健康，我们中医院为集中医学观察的密切接触者提供免费中医药预防服务。这里就是我们的煎药室，一天大概能煎制三百多副，煎好进行真空包装，集中配送，非常方便，能够充分满足我区常态化的重点人群中医药干预需求。”中医院院长马国联告诉记者。

在煎药室，那些匆忙的药房工作人员像陀螺一样与那些机器“周旋着”，经常连续工作十几个小时，晚上常常熬药到十二点，凌晨五点多就要起床。当问他们累不累时，他们却说：“这不算什么，把中药及时煎好，让重点人群和一线防疫人员及时喝到热乎乎的中药汤剂，才是最重要的。”说完又投身到工作之中。疫情就是命令，防控就是责任，在疫情防控的关键时刻，药房工作人员严格要求自己，在抗疫一线培养和锻炼自己，把初心写在行动中，把使命落在岗位上。

“中医把此次新冠肺炎定义为‘疫’病，也就是大家熟知的传染病。从新冠肺炎的症状来看，我们认为‘湿毒’是这次疫情最重要的致病因素，同时因病人及病情的不同，可能存在湿毒夹风、夹热、夹寒等症状；而重症患者多出现热、毒、脱、闭等症状。根据我们河南气候和人群特点，给大家介绍一个新冠肺炎预防方：苍术9g、藿香10g、厚朴10g、陈皮9g、砂仁9g、芦根6g、炙甘草6g，可以预防发烧发热、咳嗽感冒和肺炎。中医讲究‘因地’‘因人’‘因时’及‘辨证论治’一人一方的个体化治疗，大家可以



在中医师的指导下使用。当然饮食清淡、营养均衡、保持良好的生活习惯也是预防疾病发生的重要环节。”院长马国联告诉记者。

(记者 王慧敏 王少春)